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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Λιακόπουλος 
Τηλέφωνο: 2144055235
e-mail: kostis.liakopoulos@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

««Διαμαρτυρία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Κυλικείων Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων 
(ΠΟΚΔΙΣ) για συνθήκες άδικης φορολογικής και λοιπής μεταχείρισης από το ελληνικό Δημόσιο 
των ιδιοκτητών κυλικείων στα σχολεία της χώρας»
ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 366/21-10-2024 Ερώτηση. 
        

    Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή της 
Ελληνικής Λύσης κ. Βιλλάρδο Βασίλειο και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το τρίτο ερώτημα, σας 
ενημερώνουμε ότι η φιλοσοφία του προγράμματος της χορήγησης των voucher στους 
βρεφονηπιακούς σταθμούς και στα ΚΔΑΠ στοχεύει στην όσο το δυνατόν μεγαλύτερη κάλυψη 
των παιδιών, ανεξαρτήτως γεωγραφικών, επαγγελματικών και κοινωνικών καταβολών:
Για τον λόγο αυτό και καταφέραμε την τρέχουσα σχολική χρονιά να πετύχουμε την κάλυψη 
επιπλέον 4.856 βρεφών και νηπίων, 1.336 ατόμων με αναπηρία άνω των 22 ετών για την 
ένταξη στα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Ατόμων με Αναπηρία, και επιπλέον 106 παιδιών 
για ένταξη στα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης τυπικής ανάπτυξης.
Ο συνολικός αριθμός των vouchers του προγράμματος 2024- 2025 ανέρχεται σε 173.363. 
Συγκεκριμένα διατέθηκαν: 
i)104.581 σε βρεφονηπιακούς σταθμούς
ii)57.103 σε Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης
iii) 11.679 σε Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Ατόμων με Αναπηρία. 
Το ποσό του κάθε voucher για παιδιά και άτομα με αναπηρία άνω των 22 ετών ανέρχεται στα 
5.000 ευρώ.
Στον προϋπολογισμό του 2025 μεριμνήσαμε ώστε να αυξήσουμε τον προϋπολογισμό στα 77 εκ. 
ευρώ για το 2025 και έχουμε κάνει πρόταση να αυξήσουμε την επιχορήγηση ακόμα περισσότερο 
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για να μην μείνει κανένας χωρίς voucher. Επιπλέον, Με όχημα το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας στόχος είναι η εξισορρόπηση της οικογενειακής με την επαγγελματική ζωή: 
Άμεσα θα δημοσιευθεί η πρόσκληση προς τους Δήμους και τους ιδιώτες για τη δημιουργία 
20.000 νέων θέσεων σε υφιστάμενους ή νέους σταθμούς. Η επιδότηση ανέρχεται έως 50% του 
συνολικού κόστους της εκάστοτε δομής παιδικής φροντίδας και καλύπτει κτιριακές υποδομές, 
εξωτερικούς χώρους και εξοπλισμό. Με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση του ΥΚΟΙΣΟ 
προβλέφθηκε η συμμετοχή όλων των Δήμων της χώρας. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 
ποσό 70 εκ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Παράλληλα, προχωράμε στη 
δημιουργία 150 κέντρων δημιουργικής απασχόλησης (ΚΔΑΠ) - κέντρα STEM για παιδιά ηλικίας 
12-15 ετών (17,3 εκ. €).

Σε ό,τι αφορά το επίδομα παιδιού (αρ. 214 του ν.4512/2018 (5/Α΄), όπως τροποποιήθηκε με τις 
διατάξεις του άρθρου 15 του ν.4659/2020 (21/Α΄), χορηγείται λαμβάνοντας υπόψη:
- τον αριθμό των εξαρτώμενων τέκνων
- το ισοδύναμο οικογενειακό εισόδημα
- την εισοδηματική κατηγορία κάθε οικογένειας.

Η διαδικασία της χορήγησης του επιδόματος παιδιού, καθορίστηκε με την 
αρ.Γ.Π.οικ.Δ22/11/2705/58/2018 (57/Β΄) απόφαση, όπως ισχύει.
Επιδίωξή μας είναι η  ενοποίηση της δεύτερης και τρίτης εισοδηματικής κλίμακας του επιδόματος 
παιδιού σε μία, που οδηγεί σε αύξηση του επιδόματος παιδιού της τρίτης εισοδηματικής 
κλίμακας από τα 28 ευρώ ανά τέκνο σε 45 ανά τέκνο και 90 ευρώ για τρίτο παιδί και επόμενα. 
Ενώ δεν θα προσµετράται στα εισοδηματικά όρια ώστε να υπάρχει κίνητρο προς εργασία το 
20% του εισοδήματος από μισθωτή εργασία. Επιπλέον, με την έκτακτη ενίσχυση που θα 
προβούμε τον Δεκέμβριο, περίπου 767.000 οικογένειες δικαιούχοι του επιδόματος παιδιού στη 
χώρα, θα λάβουν µία επιπλέον μηνιαία δόση (70 εκατ. Ευρώ).

Τα μέτρα της πολιτείας για τη στήριξη της οικογένειας αποδεικνύουν τη δέσμευση της χώρας 
μας να ανταποκριθεί στις σύγχρονες ανάγκες και προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες. 
Μέσα από πολυεπίπεδες δράσεις και ουσιαστική οικονομική στήριξη, η πολιτεία επιδιώκει να 
ενισχύσει το θεσμό της οικογένειας ως τον πυρήνα της κοινωνικής συνοχής και της 
δημογραφικής ανάκαμψης. Θα συνεχίσουμε σταθερά για τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος που 
προσφέρει ευκαιρίες ανάπτυξης και ασφάλειας για όλες τις γενιές, διασφαλίζοντας ένα βιώσιμο 
και ελπιδοφόρο μέλλον.

                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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